

9合1選舉 拚今完成開票

新增1700投開票所 分散人潮 提升速度 避重蹈2018年 邊投票邊開票亂象



地方公職人員9合1選舉，及18歲公民權修憲複決案今天投票，中選會強調「今日事今日畢」。圖為去年1218四大公投，民衆投票。圖／中央社

【本報綜合報導】地方公職人員9合1選舉及18歲公民權修憲複決案今天投票，有鑑於2018年選舉綁公投，出現邊開票邊投票情形，甚至開票到隔天凌晨才產生選舉結果，外界關注此次開票結果何時能完成，中選會主委李進勇昨天表示，底線是今日事今日畢，希望在今晚12時前完成開票。此外，中央流行疫情指揮中心昨表示，約有6.5萬人因確診新冠無法投票。

2018年9合1選舉綁10項公投，導致投開票前民衆大排長龍，部分投開票所直至下午4時仍未消化完投票人潮，甚至出現邊投票邊開票等亂象，選舉結果直到隔天凌晨才產生。

中選會為避免重演2018年亂象，今年增設1700間以上投開票所，每間圈票處增至7個，以分散投票人潮，同時選務人員也會依照投票所投票情況，機動性協助引導民衆，提升投票速度。至於開票順序，先開選舉票，再開修憲公民複決票。

中選會昨天舉行選前記者會，說明選務作業相關情況，李進勇表示，此次投票方式為「領、領、投」，民衆進入投票所後，先領取地方公職人員選舉票，再領修憲複決票，接著一起圈票，隨後分別投入票區中。

本次選舉，直轄市、縣（市）長選舉人數為1896萬7771人，不含嘉義市第11

屆市長重行選舉選舉人數；18歲公民權修憲公民複決投票權人數為1923萬9392人；首投族人數約76萬人。

選務工作方面，各直轄市、縣（市）都設有選務作業中心，共計368個，全國設置1萬7649個投開票所，並動員超過30萬名選務工作人員辦理本次選舉及修憲公民複決。

中選會提醒，今天凌晨零時起，不可以從事競助選活動，包含相關競助選的社群大頭貼也不能在今天更換、更新或轉傳分享，一旦認定違法，可處50萬至500萬元罰鍰。另外，今天仍可宣傳修憲複決案，但不能穿插候選人姓名、政黨名稱、標語、旗幟、看板、號次等相關影像、聲音及文字。

6.5萬人確診新冠 無法投票

中選會、指揮中心規定新冠確診者隔離期未滿5天不可投票，指揮中心指揮官王必勝昨指出，本周約8萬多人確診，其中有投票權者約占8成，估計6.5萬人受影響。

部分民衆擔心，有些人為了投票而不通報確診，王必勝表示，若以統計數據來看，黑數不會特別多，目前看起來確診數與原先估計的疫情趨勢差不多，沒有特別少，這一點請大家放心。

9合1選舉、修憲複決 投票須知

●投票時間？

今上午8時至下午4時，下午4時已在投票所排隊民衆可完成投票

●該去哪投票？

可在投票通知單上找到投票所地點，或至內政部戶政司網頁查詢

●投票要帶什麼？

身分證、印章、投票通知單。若沒帶印章，可用簽名、蓋指印取代；沒帶投票通知單也可投票，但選務人員尋找選舉人名字較費時

●確診可以投票嗎？

新冠確診者隔離5天期滿，不論快篩結果皆可外出投票

●有哪些票要領？

直轄市、省轄市（4張）：市長、市議員、村里長、修憲複決票（嘉義市長選舉延至12月18日）

縣（6張）：縣長、縣議員、鄉鎮市長、鄉鎮市民代表、村里長、修憲複決票

直轄市山地原住民區（6張）：市長、市議員、山地原住民區長、山地原住民區民代表、村里長、修憲複決票

●修憲複決投什麼？

18歲公民權修憲複決投票。此為史上首次交由公民複決的修憲案，公民複決有效同意票超過選舉人總額半數即通過，有投票權人數為1923萬9392人，超過半數需要961萬9697張有效同意票

若修憲案通過，未來年滿18歲國民有選舉、罷免、創制、複決、參加公投及被選舉權。若修憲案未通過，選舉權年齡維持20歲，被選舉權年齡維持23歲

製表／人間福報編輯部

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8186號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009



統一發票中獎號碼

111年9、10月

特別獎/ **11174120**
與上列號碼相同者各得獎金一千元

特獎/ **59276913**
與上列號碼相同者各得獎金二百萬元

頭獎/ **18079936**
20591738
64500205
與上列號碼相同者各得獎金二十萬元

增開陸獎/ **取消增開**

號碼末三位與上列相同者各得獎金二百元

前獎/與頭獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元
中獎/與頭獎號碼末六位相同者各得獎金一萬元
後獎/與頭獎號碼末五位相同者各得獎金四千元
伍獎/與頭獎號碼末四位相同者各得獎金一千元
陸獎/與頭獎號碼末三位相同者各得獎金二百元

兌獎日期：
111年12月6日-
112年3月6日

111年7-8月

特別獎/ **05701942**

特獎/ **97718570**

頭獎/ **88400675**
73475574
53038222

增開陸獎/ **取消增開** (兌獎截止日: 112年1月5日)

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.480	31.150
歐元	31.39	32.73
港幣	3.799	4.003
日圓	0.2136	0.2264
人民幣	4.213	4.375

註：新台幣昨收30.905元 升值1.22角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	14778.51	▼	5.49
台灣店頭市場	184.34	▼	2.20
東京日經	28283.03	▼	100.06
香港恆生	17573.58	▼	87.32

通訊診療增5類病患 最快明年2月上路

【本報台北訊】新冠疫情期間，為方便確診者盡速獲得治療，通訊診療蓬勃發展，衛福部最新預告《通訊診療治療辦法》修正草案，將擴大服務對象，新增適用災害、傳染病或其他重大變故照顧，同時也新增服務內容及開放開立電子處方等。衛福部次長石崇良說，修正草案將預告60天，並收集各方意見後，預計最快明年2月正式實施。

石崇良說，2018年5月通過《通訊診療治療辦法》，當時各界對通訊診療運用層面、處方開立等不熟悉，但此波疫情後，在技術、接受度等方面均有提升。《通訊診療治療辦法》原適用地區為山地、離島、偏僻地區，並針對5類對象，包

括急性住院病人出院後3個月內追蹤、領有慢箋的住宿型長照機構住民、符合家庭醫師整合性計畫的病人、遠距或居家照護收案對象於治療後3個月內追蹤、非本國籍但接受本國醫療的國際醫療患者。

《通訊診療治療辦法》修正草案中，除了原先服務對象，更擴大服務對象，包括慢性病患長期用藥照護、疾病末期照護，以及行動不便照護，如失能或身心障礙外出就醫不便的病人、矯正機關收容人等，與災害、傳染病或其他重大變故照顧。修正草案也明訂慢性病患長期用藥照護、符合家庭醫師整合性計畫的病人照顧，應由地區醫院、診所優先執行。

石崇良說，以往通訊診察是針對山地、離島、偏僻地區民衆，現在以病人需求為中心思考，只要有需求就可以導入通訊診察，因此修正草案擴大服務對象，條件也較寬鬆，且通訊診療的便利性，藉由新冠疫情也看到需求，而在修正草案中納入醫師可開立電子處方箋，方便民衆領藥，這還需要資訊業者、醫療機構、基層診所、健保等一起合作。

至於，若非適用對象的一般民衆是否也能進行通訊診療？石崇良說，這涉及患者初診狀況，除非有特殊情形，醫師仍希望和患者面對面診療，但《通訊診察治療辦法》也會與時俱進，依民衆需要隨時進行滾動式調整。